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Hieronymi Károly
1838—191i.

„Övezd le fegyverid Eros! — egy 
hosszú nap munkája véget ért.“

Az Iliás e sorai önkénytelenül jutnak 
eszembe, mivel Hieronymi Károly mi­
niszter halálával egy folytonos mun­
kában eltöltött hosszú élet ért véghez.

Az első tagosítást ö vitte véghez 
Máramarosban — ha nem tévednek 
életrajzi adatai — 21 éves korában. 
Azóta 54 év telt el és kevés időt le­
számítva folyton országot tartó nagy 
állásokban találkozunk vele. A volt 
közmunka és közlekedésügyi minisz­
tériumban elnöki titkár és 1872-ben 
már miniszteri tanácsos, — 1874-ben 
helyettes államtitkár. Az osztrák-magyar 
államvasut magyarországi vonalainak 
igazgatója, majd az állami számvevő- 
szék elnöke, belügyminiszter, a Magyar 
Agrár és járadék-bank elnöke és két 
ízben kereskedelemügyi miniszter.

Hagy, kivételes és nagyon kevés em­
bernek adatik ezek közül az állások 
közül egyiket is elérni. Hieronymi 
alig melegedett meg egyik székben 
— már a másikra hívta a sors. 
Ez azonban élete futásának csak külső 
története. Ez magában nem volna ok 
arra az országos, pátkülönbség nélküli 
elismerésre, melyet halála nyilvános­
ságra hozott. Ennek tényleg más és 
mélyebben fekvő okai vannak, és pe­
dig légióként az, hogy a hová sorsa 
állította, ott nagy tetteket és nagy ered­
ményeket hagyott.

Az államvasutak mai nagy, állami 
szervezetének alapjához a tiszavidéki 
és keleti vasutak államosítása, valamint 
az osztrák államvasutak főbb vonalai­
nak átvétele által nagy eredménnyel 
járult hozzá.

Kivételes nagy elméje és előrelátása 
a tenger felé vezető vasúti vonalak 
birtokunkba vételében egyik legfénye­
sebb alkotását hagyta hátra. Mint 
belügyminiszter bebizonyította, hogy a 
nagy tehetség párosulva nagy munka­
erővel, bárhol nagyot alkot. Bár kép­
zettségénél fogva mérnök volt, a bel­
ügyminisztérium vezetésével a buda­
pesti vízvezeték ügyét, a kolera elfoj­

tását emlékezetre méltó sikerrel oldja 
meg és éles szeme észre veszi azt is, 
hogy bármiféle javítás a közigazgatás 
terén alul a községeknél kell kez­
dődjék. Ki is dolgoztatta a községi 
törvény reformját. A nemzetiségi poli­
tikával szemben erős kezű, hajthatat­
lan magyar államférfi volt. Első keres­
kedelmi minisztersége idején a vas­
utasok sztrájkját úgy tudta ellen­
súlyozni, hogy a rend és béke helyre­
állásáig katonákkal és katonai szolgá­
latra behívott vasutasokkal bonyolította 
le a forgalmat. De legnagyobb koncep­
cióját, a Duna- -Tisza közötti csatorna 
kiépítését nem engedte megvalósítani a 
gondviselés. Ez és más nagy tervei 
másokra szállnak át és hogy nem ö 
valósíthatja meg azokat ■— valóságos 
veszteséggé teszi halálát. Az apa 
mégis legjobban nevelné fel gyermekeit.

Mint politikus mindig hive volt a 
67-ikiikiegyezés alapvető elveinek és 
következetesen kitartott ezek mellett.

A munkapárt alakulásakor még élénk 
emlékezetünkben van az aggastyán 
sikraszáliása és az a hatalmas érvelése, 
melylyel az állam pénzügyeinek, külö­
nösen az államvasutak jövedelmező­
ségének rohamos lefelé menését ki­
mutatta. E pár sornál azonban ne 
legyen több róla mint politikusról.

Hieronymi Károlyban mi a nagy em­
bert és a nagy munkát végezett és 
halhatatlan eredményeket hátra hagyó 
nagy magyar államférfiut siratjuk.

Dr. 6. K.

POLITIKAI HÍREK.
Hiei'ouymi Károly kereskedelmi miniszter 

halála az uj véd törvény körül csapongó 
fantazmagóriákat ős híreszteléseket is meg­
állította.

A miniszterelnök a minap úgy nyilatko­
zott, hogy május tizediké táján szándékozik 
a katonai javaslatokat a képviselőház elé 
terjeszteni. Mivel azonban tíznél több javas­
latról vau szó, már nyomdai okok miatt 
sem igen történhetik meg az előterjesztés 
május tizenötödike előtt. A beterjesztés után 
a véderő-bizottság, majd a pénzügyi és az 
igazságügyi bizottság tárgyalja a katonai 
javaslatokat, amelyek ennélfogva csak junius 
második felében kerülhetnek a képviselőház 
napirendjére,

A földmivelésügyi tárczán való általános 
vita végéhez ért. Nyomban ezután Serényi

Béla gróf földmivelősügyi miniszter beszól 
egyrészt, hogy a vita anyagára válaszoljon, 
másrészt, hogy a Házat tárczájának első 
érdemleges tárgyalása alkalmából program­
jával megismertesse. Serényi gróf felszóla­
lását pártkülöubsőg nélkül nagy érdeklő­
déssel várják. A íőldmivelésügyi tárcza elin­
tézése után az igazságügyi, majd a vallás- 
es közoktatásügyi tárcza budgetjére kerül 
a sor,

A minisztertanács foglalkozott azzal a 
kérdéssel, hogy Hieronymi halálával az uj 
kereskedelmi miniszter kinevezéséig ki ve­
zesse a minisztérium ügyeit. A miniszter­
tanács a helyettesítéssel Lukács László 
pénzügyminisztert, városunk képviselőjét 
bizta meg és erről a miniszterelnök jelen­
test tett a királynak.

Politikai körökben folyton élénken vitat­
ják a kereskedelmi tárcza jelöltjeit.

Arról is szó van, hogy most megvalósít­
ják azt a régi tervet, hogy a kereskedelmi 
minisztériumot kettéosztják és külön vasut- 
ügyi minisztériumot létesítenek.

Ferencz Ferdinánd trónörökös pénteken 
délben 1 órakor váratlanul Budapestre érke­
zett. Jövetelének hire politikai és parlamenti 
körökben nagy meglepetést keltett. A magas 
vendég érkezéséről senki sem tudott előre. 
Természetesen megindultak a kombinácziők.

A trónörökös délután félhárom órakor- 
kihallgatáson jelent meg a királynál, akinél 
egy félóráig tartózkodott.

Politikai körökben azt beszélik, hogy a 
trónörökös ezen utjának nincs semmi politi­
kai jellege.

A Justh-pártből Maczky Emil és Fráter 
Loráud képviselők kiléptek. Levelükben azt 
hozták fel indokul, hogy a Jueth-párt a 
nemzetközi szocziálistákkal szövetkezett. Még 
sokan belátják a Justh-párt ballépését.

HÍREK.
— Lejárt pályásatok. Nagyenyed vá­

ros tisztviselői karában megüresedett állások 
pályázata f. hó 5-én lejárván, a következő 
pályázati kérések érkeztek be. Főjegyzői 
állásra: N áznám József közig, gyakornok, 
S oly mossy Bálint körjegyző ós.Tap 
Lajos jogszigorló, gazdasági tanácsi állásra 
egyedül Tó bis Jenő, számvevői állásra: 
Székely Albert és Spangenberg 
Albert, adótiszti állásra: Székely József,
A választás előreláthatólag minden nagyobb 
mozgalom nélkül fog lefolyni.

— Halálosé». F o g a r a s i Jenő posta- 
és távirdaszolga 36 éves korában hosszas 
betegsióg után f. hó 4-ón meghalt. A postá­
sok testületileg kísérték ki a ref temetőbe".
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— A salatnal bányakapitányságot 
nem helyesik át Kolosevárra. A múlt­
kor megemlékeztünk arról az akczióról, 
amely arra irányult, hogy a zalatuai bánya­
kapitányságot helyezzék át Kolozsvárra. Mint 
most értesülünk, Lukács László pénzügymi­
niszter ezidőszeriut nem akarja a zalatnaiak 
érdekeit megbolygatni s addig, amig más 
rekompeuzáczióról nem gondoskodhat, a 
bányakapitányságot nem helyezi el Zalaináról.

— A Nagyenyedi Könyvnyomda és 
Papirárugyár r.-t. ma délelőtt llórakor 
tarja XIV. évi közgyűlését a Kisegítő taka­
rékpénztár helyiségében, A részvényesek 
ezúton is meghivatnak.

— Az egyetlen művészeit iránt, melyet 
Pintér Imre a v. Népszínház elsőrangú 
tagja és müvésztársai rendeznek folyó hó 
10-őu, azaz szerdán a városháza nagytermé­
ben, nagy érdeklődés tapasztalható. Pintér 
Imre és müvésztársai legutóbb Nagybecskerek, 
Lugos, Nyitra, Zombor, Újvidék színházainak 
voltak vendégei, januárban pedig abban a 
ritka kitüntetésben részesültek, hogy a tátra- 
lomuiczi ródlizó előkelőségeknek voltuk ven­
dégei három napon. A fehér családi műsor 
keretében énekli először Parlagi Kornélia, 
a neves primadonna a „Mire a levelek lehul- 
lauak", Hulló falevél", „Palkó te rajkó" 
fővárosi slágereket, ugyanő személyesíti a 
„Mai cselédek" és az „Impresszárió" két 
női főszerepet is, mig Fehér Arthur a 
Népopera elsőrendű tagja a konferálásou és 
magáuszámaiu kivül „A kimeietes férj" és 
az „Adóbizottság előtt“ főszerepeit kreálja. 
A zougorakiséret Kereszthy Jenő zene­
tanáré. A müvészestre szóló jegyek Földes 
Ede könyvkereskedésében kaphatók.

— Kökoporsót és más régi sírokat
találtak a vasútépítés földmunkásai Torda 
közelében a Keresztes-mezőn, dr. Wolff Gyula 
rétjén. Tordárói Téglás István régész már 
több Ízben megvizsgálta azokat és nézete 
szerint ezek a sírok is a potaissai római 
temetőhöz tartoztak. Ezt a potaissai temetőt 
Téglás I. az Archaeologiai Értesítőben már

1896 ban, vagyis akkor ismertette, mikor ez 
a terület a báró Bouléké volt és a báró 
bérlője ott építkezési czélokra mintegy 30 
kökoporsót ásatott ki. Akkor onnan egy 
sarkofágot Tordára a vármegyeházához be 
is szállítottak, de az a kőkoporsó ott össze­
omlott. Mikor az alsószeutmihályi birtokot 
br. Bouléktól dr. Wolff Gyula megvette, a 
szántást akadályozó kőkoporsók közül kettőt 
sok bajjal kiásatott. A sarkofágokou feliratot 
nem találtak. A talált obulusokból Téglás 
István azt állapította meg, hogy ezt a temetőt 
a rómaiak azután használták, miután Potais- 
sában a castrumo' felépítették, tehát a Sept 
Severus császár uralkodása után.

— Újítás a vasutasok egyenruhájá­
ban. A Máv, igazgatósága elrendelte, hogy 
azok a jelenleg altiszti fokozatban levők, kik 
érettségi, vagy ennek megfelelő képzettség­
gel bírnak s jelenleg külsőleg föl nem ismer­
hetők, s a kik a tiszti tanfolyamra aspirán­
sok, megkülömböztetésül a zubbony ujjain 
az ujjak alsó szélével párhuzamosan körül- 
futó s elől fölfelé álló csúcsban összeérő 
vürössziuü selyemcsikkal ellátott sárga se- 
lyempaszományt tartoznak viselni. A tervezet 
már kész, csupán a minisztérium jóváhagyása 
vau hátra.

— Olcsóbb less a ozukor. A czukor- 
piaczou a régi áru 15—17, az uj áru 10 fil­
lérrel csökkent.

— üti ösztöndíj a budapesti vas­
ipari kiállítás tanulmányozására. A
kolozsvári Kereskedelmi és Iparkamara tu­
domására hozza az érdekelteknek, hogy a 
Budapesten f. hó 11-éu megnyíló és junius 
hó végéig nyitva levő fémipari kiállítás ta­
nulmányozását a szakbeli kereskedő és ipa­
ros segédalkalmazottakuak elősegítendő, az 
Alsófehér, Beszterczenaszúd, Kolozs, Iíiskü- 
küllő, Szilágy, Szoluokdoboka és Tordaara- 
nyosmegye területén alkalmazásban álló 
vaskereskedő segédek és a fémiparban dol­
gozó iparos segédek részére 12 drb egyen­
ként 30—30 korona utisegélyt pályázat ut­
ján fog szétosztatui. A pályázók Írásbeli je­

lentkezésüket a kamarához legkésőbb folyó 
hó 20-ig kötelesek beadni, mikor igazolandó, 
hogy a kérelmező szakbeli állásban van, 
továbbá jelzendő, hogy mikor szándékszik 
felutazni, megjegyezvén, hogy legalkalma­
sabbnak tartjuk a tanulmányozásra junius 
hó 5—6 napjait. (Pünkösd másod és harma­
dik napját.)

— Harmónium adományozás Vita 
Ödönné született Zeyk Gábriella néhai 
édes atyja, Zeyk Gábor egyh. m. főgouduok 
emlékére egy igen jó és értékes harmóuiu- 
mot adományozott a diódi ref. egyház temp­
loma számára.

— A nagyenyedi önkéntea tüzoltó- 
teatület f. hó 14-én, jövő vasárnap dől 
után a városházán tartja meg évi rendes 
közgyűlését.

— A tüdövésx pusztítása basánk­
ban. A belügyminiszter jelentése szerint 
1908-ban Magyarországban tüdővészbeu el­
halt 65.694 egyén. A magyar birodalomban 
1910. október havában gümőkórbau elhalt 
4521 egyén. Ebből vármegyénkben 37.

— Megfojtotta a feleségét. Rémes 
gyilkosság történi Maroskoppáudou. Kocsis 
Gergely állandóan rósz egyetértésben élt 
feleségével Sztojka Párászkiával. Nap-nap 
után tűrhetetlenebb lett az életük; folyto­
nosan czivakodtak, verekedtek, 28-áu este 
is valami csekélység felett összekaptak. 
Szóból szó kerekedett, mire a férj bőszükén 
az asszonyhoz ugrott és egy zsineggel meg­
fojtotta. Az asszony a váratlan támadás kö­
vetkeztében védekezni sem tudott és néhány 
percznyi fuldoklás után meg is halt. A 
gyilkos férjét elfogták és átszolgáltatták az 
ügyészségnek.

— Üdülőhelyek a székelyföldön, A
marosvásárhelyi székely társaság Maros-Torda, 
Udvarhely, Háromszék és Csikvármegyékbei-. 
néhány nyári üdülőhelyet rendez be az 
idén is tanítók számára. Részletes tájékoz­
tatót bárkinek készséggel küld e tárgyban 
Szentgyörgyi Dénes, a társaság titkára, Maros- 
Vásárhelyen.

Teleki László emléke.
Irta: Ürmb’ssj Lajos.

Egy jaj nyilallott végig az országon 1861. 
május 8-án, Teleki László gróf meghalt, ön­
kezével vetett véget életének, főbe lőtte ma­
gát. Most félszázad múlva, kegyeletes ünne­
péllyel adóznak a nagy hazafi emlékének. 
Teleki László gróf hamvai Szirákon, Nógrád- 
megyében nyugszanak a családi sírboltban. 
Kegyeletes ünnepség rendeztetik ott.

Teleki László emléke szent a magyar 
ember előtt. Mindent elkövetett szabadság­
harczunk alatt, hogy mint az ország küi- 
követe Francziaországban, jó véleményre 
hangolja az irányadó köröket Magyarország 
iránt. De buzgalma hajótörést szenvedett, a 
Szemere Bertalan oktalan nyilatkozata folytán.

A magyar országgyűlés ugyanis 1849. 
április 14-én a dinasztiát trónvesztettnek 
nyilvánitá, de nem kiáltá ki a köztársaságot. 
Kossuthot kormányzónak választó, későbbi 
időre hagyva fenn a végleges kormányfőt ma 
rendezését. Szemere Bertalan azonban ön- 
fejüleg, minisztertársai és Kossuth tudta nél­
kül, miniszterelnöki beköszöntőjében a kor­
mányt köztársasági alapon állónak mondta. 
Ezzel eljátszotta az európai államok hivatalos 
köreinek az ország iránti jóindulatát. Hiába 
nyilatkoztak az ország külkövetei: Andrássy, 
Splényi báró, Pulszky, Teleki s a többi, hogy

Szemere kijelentése nem az ország vélemé­
nye, a hiúságból szerepelni vágyó férfiú bak­
lövését jóvá tenni többé nem lehetett. Napóleon 
jóindulata is elfordult a magyar ügytől, ki, 
mint ál-köztársasági elnök, irtózott a köz- 
társasági kormányformától.

Teleki László grófnak, ha sikerei nem is 
voltak az orosz intervenczió megakadályo­
zásában, de amennyire tőle telhetett, a 
franczia nép rokonszenvét igyekezett meg­
nyerni nemzete részére az ötvenes években. 
S a legmagasabb körökben is szívesen látott 
vendég volt. Kossuth Lajossal azonban az 
összeköttetése megszűnt 1859-ig. A nemzeti­
ségi kérdésben nem tudtak egy véleményre 
jutni a levelezéseikben. Teleki teljesen ki­
akarta Erdélyt kapcsolni a politikájából. Nép­
szavazatra akarta bízni annak a megoldását, 
hogy Erdély maga döntsön : akar-e közös­
ségben élni az anyaországgal, avagy nem ? . . . 
Teleki nem tartotta Erdélyt olyan fontosnak, 
hogy érette gát vettessék az anyaország kon- 
szolidácziójára. Mondanom is felesleges, hogy 
a nép megszavaztatásával Erdély elvész az 
anyaországra nézve, a többségben levő szász- 
oláhok miatt. Kossuth Lajos azonban igen 
helyesen, hallani sem akart az ilyen tervről.

Teleki László gróf belső érzületére bizton 
belejátszott a sok csalódás. Rájött arra, hogy 
külföldtől nincs mit rentéllenie Magyarország­
nak. Ez elkedvetlenítette őt. És maga Kossuth 
is, nem nyilvános nyilatkozataiban, feladta a

külföldi támogatás reményét. Napfényre ke­
rült nehány Telekihez irt levele, amit Horváth 
Mihály adott ki 1868-ban, amiért Kossuth 
tiltakozott, hogy magán levelei felhasználtat- 
nak, az egyik levelében elég érthetően meg­
írta : „hogy bizony barátom megizzadtam 
pályám homokán, de nincs eredmény, a vé­
gén is kibékülés lesz Ausztriával." Kossuth 
lemondó magán levelei is bizonyítják, hogy 
Teleki sem lehetett mentes, az illúziók nem 
ápolásában.

Midőn elfogták, majd meg haza bocsátók, 
tétlenségre volt az igaz szorítva, belebbeződve 
szülőhelyére, de akkor még nem is volt tér 
a politizálásra. Midőn aztán kilépett a ma­
gányából s mint megválasztott követ Pestre 
felment, tisztában volt azzal, hogy ő feláldozza 
az életét a hazáért. Mert ha azt meg nem 
teszi, a Deák felirata leszavaztatik az általa 
vezetett határozati párt által s igy ki van 
zárva a korona és nemzet közti érintkezhetés. 
Ő álláspontjából nem tágíthatott, múltja azt 
kizárta, de akadály nem akart lenni a dolgok 
menetének, hát félre állott az útból -— a 
halálthozó golyó által.

Bizonnyal ha Teleki bízik a külföldi támo­
gatásokban, ha lett volna reménye Ausztriától 
külön is megoldani a magyar kérdést és sa­
rokba szoríthatni a koronát, a végzetes pisz­
toly nem kerül a kezébe. De Teleki tisztában 
volt azzal, hogy az uralkodóval való érint­
kezés ki nem kerülhető, és igy végzetes hiba
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közkórház főorvosai már egy ember­
öltővel ezelőtt megállapították, hogy 
a természetes Ferenci József-keserü- 
viz rendkívül kedvező vegyalkatrészei- 
nél fogva nemcsak könnyen bevehető, 
hanem a többi keserű-gyógyvizekhez ké­
pest kisebb mennyiség bevétele után 
még rövidebb idő alatt hoz kedvező 
eredményt, mint azok. Ezért mint igen 
hatásos hashajtót a Ferencz József-vizet 
kiválóan ajánlják, — Kapható gyógytá- 
rakban és füszerkereskedésekben,

— Elgázolta a vonat, A mavosveves- 
marti állomásnál f. hó 5-én a Kolozsvárról 

jövő esti személyvonatra, mikor már meg­
indult, Guta Ábrahám 17 éves paraszt fiú 
felakart szállni, egyensúlyt elvesztve a robogó 
vonat kerekei közó került. Egyik lábát a 
vonat teljesen levágta, több helyütt súlyosan 
megsérült, A uagyenyedi közkórházba szállí­
tották, hol az éjjeli órákban meg is halt.

— Megőrült gyermeke ravatalánál. 
Maroscsesztvóu Morár Zacburia öt éves 
fiacskája rövid betegeskedós után meghalt. 
Az apja nagyon szerette gyermeket ős el­
vesztése fölötti fájdalmában eszét vesztette, 
úgy, hogy feleségét ütlegelni, kínozni kezdte, 
majd midőn az kiszabadult kezei közül, ha­
lott gyermekéhez rohant és azt, a koporsó­
ból kiragadva fel akarta darabolni. Felesé­
gének nagy orditozására összesereglett em­
bereknek sikerült a dühöugőt összekötözni.
IIIIINflHIIIIIIIIIIIIIIHUIIIU

KÖZGAZDASÁG.
Az „Első Magyar11 egy éve.

Hazai biztosító intézeteink között kétség­
telenül az „Első magyar általános biztosító 
társaság“ viszi a vezető szerepet. Félszázad­
dal ezelőtt nehéz időkben alakult kicsiny 
kezdettel; józan szakértelem, üzleti szolid­
ság vezette és oly hatalmas, kipróbált szer­
vezetű intézetté fejlődött, amely nemcsak

lenne a nemzetére nézve, ha legalább bár 
felirat alakjában is, nem ir fel az országgyűlés 
a koronához. Ő és pártja a felírást perhor- 
reszkálta, félre állott tehát az útból, átköltö­
zött az ismeretlen túlvilágba. De halálával is 
csak három szótöbbséggel győzött a Deák 
felirata.

Valógi régi római jellem nyilvánult meg a 
Teleki László gróf eljárásában. Kioltja az 
életét a hazáért. Jólétben élhetett volna, köz- 
tiszteletnek örvendett, s mégis választá a 
fagyos halált, mert hite szerint hazája érdeke 
ezt igy kívánta.

Áldott legyen emléke, a sokat szenvedett 
hazafinak ! A magyar történelem lapjain meg­
örökítő a nevét és a nemzet emlékében örök 
életű. Félszázad nem nagy idő, nem fog 
azonban a neve soha elévülni Magyar- 
országon. A magyar emigránsok már mind 
elhunytak, azok egyik legnagyobbika ő volt. 
A régi gárda eltűnt a magyar föld színéről, 

miékeinkben élnek már csak. Ezen emlék 
a Teleki László gróf volt személye körül 
onodik a legmelegebben, és a nemzet szive 
dobbanása veszi körül a kriptában nyugvó 
koporsot a lezajló ünnepélyen.

itthon látja el kifogástalan biztossággal a 
közönség igényeit, szorítja hátra a külföldi 
társaságok idegen tőkéinek versenyét, ha­
nem a külföldön is hódit és hirdeti a ma­
gyar biztosításügy tekintélyét. A társaság ki 
váló szakférfiúkból álló vezetősége legutóbb 
az alaptőke tetemes fölemelésével, amelyet 
u múlt évben már reljes sikerrel keresztül 
vittek, az eddiginél is hatalmasabb alapokra 
fektette, még behatóbb és szélesebb körű 
akczióra képesítette a társaság működését.

A napokban tartott közgyűlésén mutatta 
be az igazgatóság, élén Ormody Vilmos fő­
rendiházi tag, vezérigazgatóval a részvénye­
seknek a műit évről szóló jelentést és üz­
leti mérlegel, amelyet mai számunk hirde­
tési részén egesz terjedelmében közlünk. A 
jelentés a társaság folytonos fejlődésének es 
sikeres működésének képét nyújtja. Bár a 
jégbiztositási üzletág a múlt jégveróses esz­
tendőben, lényeges vesztesseggei zárult, egyéb 
üzletágak összesített eredménye bőven kár­
pótolja ezt a veszteségét is igen kedvező 
végeredményt mutat föl, úgy, hogy a társa­
ság minden egyes részvény után 700 korona 
osztalékot fizethetett az évi nyereségből A 
fenmaradó 1,322.620 koronát pedig a külön 
tai Lalákhoz csatolták, amely állal a társaság 
5.460,085 korona külön tartaléka 7.314,554 
koronára emelkedett. Az elemi biztosí­
tási ágakban is emelkedést mutat az év, de 
kiváltképpen nagy arányú az életbiztosítási 
ág gyarapodása, amelynek Uzletszerzeméuyei 
az előző évi 85.275,000 K-val szemben 
96.636,000 koronára rúgtak, úgy hogy a tár­
saság életbiztosítási tőkeállománya már ke. 
rekszámban 510.241,000 koronát tesz ki. 
Nem csekély tényező ez a nemzeti vagyo­
nosoddá mérlegében. A társaság élőnk részt 
vett az auuektált tartományokban alakított 
és nemcsak Közgazdasági, de kulturfelada- 
tokra is hivatott „Herczeg—Bosna“ orsz. 
bizt. intézet megalkotásában. Hiszen régi 
tradicziohoz és hazafias szelleméhez a múlt 
évben is nagy összeget áldozott magyar 
kulturális és bumáuitárius közczólokra. így 
a félmillió koronás alapítványának az előző 
évben, ki nem adott kamatából 10.000 ko­
ronát a Krassó-Szörény vármegyei árvíz- 
károsultaknak, idei kamatából 10.000 kor. 
az Orsz. Gyermek Szanatórium Egyesületnek, 
10.000 koronát pedig a „Szeretet“ gyenge­
elméjüket és siketnémákat gyámolitó orszá­
gos egyesületnek adományozott. A gazda­
tisztek gyermekei részére felsőbb gazdasági 
iskoláztatásuk előmozdítása czéljából meg. 
szavazott 4000 korona segély is évenként 
kiosztásra kerül. Minden főügyuöksegi szék 
helyen bőkezűen hozzájárult az ottan, jóte 
konysági mozgalmak támogatásához. Az er 
delyi részekben a társaság kolozsvári íőügy- 
nöksége, melyet Mihályi Zoltán titkár vezet 
kiváló szakértelemmel, fejt ki fontos köz- 
gazdasági működést, amelylyel a nemzetiségi 
vidékeken is feltétlen bizalmát bírja a kö­
zönségnek. Legszebben illusztrálja ezt az a 
számadat, hogy az erdőlyrészi vármegyék 
közönsége a múlt évben, mintegy 8 000,000 
koronára rugó életbiztosítást kötött az Első 
Magyarnál. Múlt évi julius 1-én a társaság 
Alsóteliór, Huuyad és Szeben vármegyékre 
kiterjedő hatáskörrel Gyulafehérváron űrügy­
nökséget létesített, melynek vezetésével 
Maurer József regi kipróbAl t tisztviselőjét bízta 
meg, helyetteséül pedig Bródy Imre közis­
mert gyulafehérvári szakembert nevezte ki. 
Az a pontosság, gyors lebonyolítás ős előzé­
kenység, melyet a tűz- és jégkárok megté­
rítésénél tanúsít, gazdaközönsőgünk igényeit 
a legjobban kielégíti, 13ö l —1

Kiadó lakások.
2 szoba, konyha, kamra, pinoze, mosó­
konyha, házhoz hordott ivóvízzel, eset­
leg villanyvilágítással kiadó Felszeg-u, 

15—23. sz. alatt azonnal, olcsón.
186 1—21

LáPP HENRIK
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Gyárt éj javít
MÉLYFÚRÁSI GÉPEKET,SZERSZAMOKAT 

ÉS ESZKÖZÖKET.
Legjqbb referenciákl

legjutányosabban 
felvesz lapunk 
kiadóhivatala,

266—911. közig. sz.

Hirdetmény.

Nagyenyed város,vágóhídi jéggyárá­
nak naponkénti mintegy 60 tábla jégter­
melése f. évi május hó 15-töl október 1-ig 
terjedő időre nyilvános árverezésen fog 
eladatni. Árverezni szándékozók az ár­
verési feltételeket a városi levéltárban 
megtekinthetik, az árverés folyó évi 
május hó 10-én délelőtt 11 órakor 
a városház közgyűlési termében fog 
megtartatni.

Városi Tanács.
Nagyenyed, 1911. május hó 3,

Sándor Jenő,
134 1—1 polgármester h.

Sz, 2362/911. tlkvi.

Hirdetmény.
Krakkó község telekkönyve tagosítás 

következtében átalakíttatott és ezzel egy­
idejűleg azokra az ingatlanokra nézve, 
a melyekre az 1886: XXIX., az 1889: 
XXXVIII. és az 1891: XVI. t.-cz. a 
tényleges birtokos tulajdonjogának be­
jegyzését rendelik, az 1892. évi XXIX. 
t-czikkben szabályozott eljárás a telek- 
jegyzőkönyvi bejegyzések helyesbítésével 
kapcsolatosan foganatosíttatott.

Ez azzal a felhívással tétetik közzé:
1. hogy mindazok, kik az: 1886. 

XXIX, t.-cz. 16, és 17. §§-ai alapján — 
ideértve e §-oknak az 1889: XXXVIII. 
t -ez. 6. és 6. §§-iban és az 1891: XVI. 
t.-cz. 16 §-a a) pontjában foglalt kiegé­
szítést is, — valamint az 1899 : XXXVIII. 
t.-oz. 7. §-a, és az 1891. évi XVI. t.-cz. 
15. §-a b) pontja alapján eszközölt be­
jegyzések vagy az 1886: XXIX, t.-cz. 
22. §-a alapján történt törlések érvény­
telenségét kimutathatják, e végből törlési 
keresetüket hat hónap alatt, vagyis az 
1911. évi november hó 1. napjáig 
bezárólag ezen telekkönyvi hatósághoz 
nyújtsák be, mert az ezen meg nem hosz- 
szabbitható záros határidó eltelte után 
indított törlési kereset, annak a harma­
dik személynek, a ki időközben nyilván- 
köny vi jogot szerzett — hátrányára nem
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LISZTÜZLETÜNK
ozógünk megszűnése folytán szabad kéz­

ből ELADÓ.
líeflektánsok ajánlatait közvetlen hoz­

zánk kérjük.

Marosváradjai Glück? testvérek
Johanna-gózmalma felszámolás alatt

4. oldal.

Gyulafehérvár.
137 1-1

Gyula
ötvös-mester és ékszerész

» KOLOZSVÁR. """"

vízzel felfözve 
csecsemők, gyermekek, valamint 

gyomorbajosok
régbevált tápláléka 

Tiszta alpesi tejet
tartalmai.

1 doboz 1 kor 80fill., 
minden gyógyszertárban *• 

drogériában Kapható. 
Prospektus ugyanott.

55. hogy mindazok, a kik az 1886: 
XXIX. t.-ez. 16. és 18. §§ ainak eseteiben 
— ideértve az tiké Vb’ §*nak az 1889: 
XXXVIII. t oz 6. és 6. §§-aibau fog- 
Iáit kiegészítéseit is — a tényleges bir­
tokos tulajdonjogának bejegyzése ellené­
ben ellentmondással élni kivannak, Írás­
beli ellentmondásukat hat hóna - alatt, 
vagyis 1811 évi november hó 1. 
napjáig bezárólag ezen telekkönyvi ható­
sághoz nyújtsák he, mert ezen meg nem 
hosszabbítható záros határidő letelte után 
ellentmondásuk többé figyelembe véte ni 
nem fog ;

3 hogy mindazok, a kik a telekköuyv 
átalakítása tárgyában tett intézkedések 
által, nemkülőmben azok, a kik az 1. 
és 2. pontban körülírt eseteken kívül az 
1892: XXIX t.-oz. szerinti eljárás és 
az ennek folyamán történt bejegyzések 
áltál előbb nyert nyilvánkönyvi jogaikat 
báru.ejy irányban sénve vélik, ide értve 
azokat is, a kik a tulajdonjog arányénak 
az a$b9: XXXYÍ1I. t. ez. 16 ik § a alap­
ján történt bejegyzését sérelmesnek talál­
ják — e tekintetben felszólalásukat tar­
talmazó kérvényükét ezen telekkönyvi ható 
Sághoz 6 hónap alatt vagyis az 1911. évi 
november hó 1. napjáig bezárólag 
nyújtsak be, mert ezen meg nem hosz 
szabbnbato záros hatandó elmúlta után 
az átalakításkor közbejött tévés beveze­
tésből szármázó bann.uemü igenyeltet 
jóhiszemű harmadik személyek irányá­
ban többé nem érvényesíthetik, az emlí­
tett bejegyzéseket pedig csak a törvény 
rendes utján és csak az időközben ny 11- 
vájukönyvi jogokat szerzett harmadik 
személyek jogainak serelme nélkül lá­
madhatják meg

Egyúttal figyelmeztetnek azok a felek, 
a kik a hitelesítő bizottságnak eredeti 
okiratokat adtak át, hogy amennyiben 
azokhoz egyszersmind egyszerű máso­
latokat is csatoltak, vagy ilyeneket pót­
lólag benyújt mák, az eredetieket ezen 
telekkönyvi hatóságnál átvehetik.

INagyenyed, 1911. április 10. napján
A nagyenyedi kir. járásbíróság mint 

telekkönyvi hatoság.
Dr. Acs s. k.

kir. jbiró.
A kiadmány hiteléül

Kaba János
129 1—8 kir. telekkirnyvvezetö.
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Arany-, ezüst-, vas-, bronz-, 
porczellán- és fa- régiségeket 
megbízatásból vásárol, esetleg meg­
értékel, vagy utasítást ad.

Hagyatéki árverésen mint 
vevő részt vesz. Arany, brilliáns 
ékszereket, ezüst tárgyakat bár­
mily összegre készpénzzel azonnal 
vásárol. Levélben! megkeresésre 
azonnal válaszol. eo 22—bo

Siirgönyczim:
Dietrich ékszerész Kolozsvár.

s

KOBRÁK 
C ZIP Ő K

a legjobbak.
KAPHATÓK 

Nagyenyeden és vidéke 
részére kizárólag

a Nagyenyedi Fogyasztási és 
Értékesítő Szövetkezetnél.

163 6-24

A „Hagysasbeai Általános Takarékpénztár“
földbirtokra és szilárd anyagból .épült bér- és lakházakra előnyős feltételek 
mellett a tőketörlesztést és a kamatokat magukban foglaló félévi egyenlő 
részletekben visszafizetendő

törlesztéses kölcsönöket
1000 koronán felüli összegekben 10—50 évi időtartamra nyújt.

Alsó-Fehér és Torda-Aranyos vármegyék területeiről kölcsönkérvények 
Llngner György ur által nyújtandók be.

Bővebb felvilágosításokkal szolgál :
2B6 LINGNER GYÖRGY Nagyenyed. Telefon 15.

BILI! R.
®
®® AIsófehéimegyei raktárak:

mjX Nagyenyedi főraktár ^
igi házi kezelésben @

Wohner Rudolfnál Szentkirály-u, ®
Gyulafehérvár: ^

Weill Bélánál. ®
^ Tövisen:
® Nemayer Mihálynál.
®) Balázsfalváu:
® Dániel Perenoznél.
<$
®se®®®@®®®®®®^

® ®

®@®®@(©©)©®@

Ajánlja a Magyar Védő Egyesület által és a 
temesvári nemzetközi kiállításon legnagyobb díj­
jal, a „Grand prix“-vel kitüntetett

tordai Korona-sörét.
Továbbá bajor módra gyártott sötét

3MC jflL L A.T A. (Book)
és nehéz világos

dupla márcziusi söreit

©
®
® figyelem!

Csak akkor kap eredeti

• tordai Korona-sört, 1
I ha a ezég vignettája 

® üvegen rajta vanl
az

104 1-

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár Részvénytársaság könyvnyomdájában Nagyenyeden.
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Szerzési és igazgatási költségek a viszontbiztositott rósz utáni

bevétel levonásával . . . . . .( . ■ • . ................................
A kővetkező évek kó&zpónz-dijtartaléka a viszontbiztositott rész

levonása után ós minden megtorholés nélkül................................
V. IO.O évi nyere«égBzám)A.

A folyó óvi üzletből főn maradt nyereség

VÁGYOM

BEVÉTELEK

5.907.401 
012.705 

1,157.017 
810.140 
i:u.37ö 

‘It.Hi.O 
1,426.829 

11,951

7.'00.000

Üli. Korona jüll

29 
17 
40 
82 
9'

56.617
07.074

17.039 

l(X).OOt)

1.687.006 33
10.671 74

195.252 03
59.115 23
8.335 05

92.0UC 31
418.906 78

46.576 21
15.303 11

S0.098 67

420.000

17,113.192 0n

501.977

3,91 i.Pf/i

I. Tüzbiztosiíá«.
V/ *í 00. évről áthozott kószpén/.-dijtarLdék a visznnt- 

juztositott rész levonása után vs mindén megtör*
/ elés nélkül..................................................................................

‘ u,'biztositások titán bevett készpénz«!ijak >■< n folyó 
"vben lejárt dijh-ö'vlvzvények és dijvált-ó.k . . .

lev.mvo : törlesztett dijak................................-75‘MWHM
- viszont bizt. dijak és díj részi etek 7,:hi.iU1-:‘. 

Az 1909. évben függőben maradt károk tartaléka . 
t _ II. gzállltmányblztoHitáa.

Az 9, évről áthozott készpénz*«! ij (art a i I; a viszont-
bi/N)sitott rész lovoiiíÍHa után és minden meg-
tenudvs nélkül..................................................................................

■8zallitinánybiztosifcások után bevett készpénz-
, «Hjak.............................................................................................. .
levonva: törlesztett dijak................................ 14,730-98

n viszontbiztosítási dijak . . . ,_'8l.82S-h0
Az l!»«t. évben függőbon maradt káruk tartaléka . .

III. Jégbiztosítás.
Az 19 9. évről áthozott !v zpeiv-dijiai:» ek.................
•egbiztositások után bevett készpénzdijak ....
levonva: törlesztett dijak................................448,970-94

» viszontbiztosítási dijuk . . . MJbi.'l
Az 1909. évben függőben maradt károk tartaléka .

IV. líetörésblztosiláa.
\zl9 9. évről áthozott készpénz-.!ijtuvtalek w viV/.oot- 

biztosirott rész levonása után és mind. n meg­
terhelés nélkül..................................................................................

Betörés biztosítások után hevett készpénzdijak és
H-jurt dij részlet ok.....................................................................

levonva : törlesztett dijak................................. 1:5,07« -45
» viszont biztosit ási dijak . . . 187.852 « 'l

■Ko<ona üli- Korona till

í n
7.500,(X*ij - i;

2I.8!3^S9-7S |j

lu.14 I:.l 5'hl:jj| ll.nt-ü.(8bj 97 
595 059{ 29

3- 1:

299."!-81 82.07-21 9.7 
uViii'j Hí

2.528,987" 1"

492,13! hi

Az 1909. évben függőben maradt károk tartaléka................................
V. Egyéb bevételek.

Szelvény-,takarékpénztári-,vóitó- ésogyéb kamatok, valamintárfo- 
lyamnyorosóg eladott értékpapírok t«s idegen pénznemek után 

Társasági házalt tiszta jövodolmo ...........

310,597 09

t.80ü,56Lj (>5 
fi.067! 85

840,(XX)| —

2 9,210, 02 
-20,277; 80

1.218,204! 01 
165,641| 18

2l,lUiMMá 74

Mérleg számla 19-0 december 31-én.

2.10 ,‘ 25 99

578,494
i

1.971$,905 19

Elhelyezett tőkepónzok takarékpénztárak- ós bankoknál. 
ií'mi’IÍÜi 0r,n'. ^ földh. int. 4%-os kor. zálogl. á92'5ü
-.904,000 kor.n. ó. Magyar lesz.- ós penz.v.-b. 4%-os z.-l. á 93.— - 
IJiO.OOO kor. n.é. Kisbirt. oraz.földhiteltnl. 4%-os z.-l. á 0250 -■ 
B!521kor-n-,6 M»Sry-Íol='- hitelh, 4%°/o*os köze kötv á98.59 - 
J«,(XX)kor.n.é. Pesti magyar keresk bank 4 '/-/'■„-os kü/s gi tótrtay á 99.— — 
450,000 kor. n. ó. Aradi polg. taknrokp. 5%-os z.-l*. a 97 - = 
oSO.OOOkor. n. ó. Kisbirt. orsz. földh.-int 5%-os z.-l. a 100'— = 
2;X).'00 kor. n. 0. Pozsony varos 4%-os l;ui<‘.sonkutv. a 91.50 = 
222,000 kor. n. é. Temesvári első t-kp. 4ly%-os z.-l. á 97 5 

11949 db Magy.-franc. bizt. r.-táraaaági részvény á 200"— 
:;l03db Hazai ált. bizt. r.-társasági elsőbbségi rószv. d 2-0*— = 
V"0 darab „Securitas“ viszontbiztosító társ. reszv. á 1120* — = 
o75 daral) Bécsi ölet- és járadék bizt. int. reszv. rt 740"—“ 
250 darab Bécsi biztosító társ. részvény ... A 470-—=^= 

40 darab Osztrak-mogvar hank 1 észvény . á 1871! ---- 
A fenti értékpapírok stb. után az év végéig esed. kamatok 
Tisztviselők ós szolgák nyugdíjalapjának értékéi:
2.100,000 K. n. é. Kisbirt. orsz. földhitolint. 6%«os z.-l. á 100.— *= 
Ezen értékpapírok után az év végéig esedékes kamatok . 
„Ormódi Ormody Améiie alapítványa“ értékei:
50.600 K. n. é. Kisbirt. orsz. földhitelint. 4%%-öS z.-l. á 97'.*0 = 
Ezen értékpapírok után az óv végéig esedékes kamatok . 
FJsö magyar áMnlános biztosité társasig „TazoÜiik ?fgclya!a|>ja“ érkkfi, Irléfhsa \ m. k
Leszámítolt váltók................................ .......................................
Társasági házalt.........................................................................................
Különféle adósok: a) Pénzkészlet óe maradványok a képv 

b) Maradványok idegen biztosító-intézeteknél ....
Jégbiztositási osztály folyó számlán.............................................
Központi pénzkészlet , .............................................

2.723,200 
2.728.1 üO 
1,609.500 

98-1,075 
628.620
436.500

228.759 
215,895 

2,389XX) 
648.180 
593,600
425.500 
117,560

kor.

kor.

k o v. 
kor. 
k «>r. 
kor.

kor.

üli.
Üli.
fill.
lilt.
fill.
fill.
fill.
fill"
fill.
fill.fill.
mi
(111.

2.100,000 kor. 
17.500 kor.

— fill.
- fill.

17.676,968 30

14.315,892* • 1

49.335 kor. 
870 kor.

- fill. 
50 fill.

r ali.-iup-Mtirban .

is ol őségé kní* I

2.117,500

■% 49.7 U 50 
79,4fiöj 60 

585,148 - 
2.: ú 9,4.50 — 
2.641,822! 76 

928.777; 60 
1.141,. 68’ 77 

99.9281 84

1 l.7G‘M-X>; . I

Rószvényalnjitőke teljesen befizetett 2$XX) egész részvény á 1000 frt é# teljesen
befizetett 2000 fél részvény á 500 forint............................................................................

Társasági" tartaléktőivé............................................................................................... ................................
Különtartalék*..................................................................................................................................................
Jégbiztositási külön túriatok . ................................................... .
Tüzbiztositási díjtartalék készpénzé.mi, a viszontbiztosított rész levonásával és 

minden megterhelés nélkül .... ... .... ...
Szállitmánybiztositási díjtartalék készpénzben, a viszontbiztositott rósz levo­

násával ós minden megterhelés nélkül ................................................... ......
Jégbiztositási készpénz-díjtartalék a viszontbiztositott rósz levonásával ós

minden megterhelő» nélkül..............................................................................................................
Botörósbiztosltási készpénz-díjtartalék a viszontbiztositott rósz levonásával

és minden megterhelés nélkül . ..........................
Tüzbiztositási függő károk tartaiéka...................................... .
Szállitmánybiztositási függő károk tartaléka......................................
Jégbizt. függő károk tartaléka.....................................................................
Botörésbizt. függő karok tartaléka...............................................................
Különféle hitelezők ...............................................................................................
Előbbi évekről eddig föl nőin vett osztalékok................................
Tisztviselők ók szolgált nyugdíjalapja** ...................................................
Első magyar á'talnnoy bir.tnsi’ó társaság „Foisauzudo.t alap*
Első magyar általános biztositó társaság „Lóvay-alap* ....
Első magyar általános biztositó társaság „Ezredéves alapítvány”
Ormody Vilmos-alap...............................................................................................
Ormódi Ormody Améiie alapítványa...............................................................
Első magyar általános biztositó-tnrsaszíg „Tűzoltók segélyalapja”
Életbiztosítási osztály folyó számlán .........................................................
1910. évi nyereség.....................................................................................................

* Az idei hozzajámiásokkiil 7.314,5.;4 kor. 83 fillérre emelkedik. =
** A mathomntikai mérlegben szereplő t ülőn alappal, valamint az idol ! 

hozzájárulással 2.97*2,209 korona 9< fillérré emelkedik.

84,100.04« -<

TEHER

6,000.000 ...
6,000.000
5.486,64-1 36
1.000,00V —

7.500.000 --

100.000 -

418,(61 78

420,000
612,762 17

07,674 43
16,671 71
15,303 11

854,496
8,125

2.401,580 li
500,000
200,000
11 U.00C
100,4'JQC

; 52.291 50
72,406 60

7.221.5 4 57
3.611,950 (Ki

42,i0'l,l(l8| ül

KIADÁSOK
EB EBIe*i»3í®4«»eiB*AísS iäs,.ä«i:S.. 

Hegyvcitnyolcadik éwl gársrámla 19 0 január i-től december 31-ig. BEVÉTELEK

ü Korona fill

Visszaváltott kötvényekért..................................................................................
Halálesetek után kifizetett kárösszeg.........................................................
Lejárt kiházasitási tőkékért. . ......................................................................
Kiházasitnsi biztosításoknál haláleset következtében dij vissza­

térít és ..............................................................................................................................
Függőben levő károk és díjvisszatérítések tartaléka .....
Függőben levő kiházasitási tőkék tartaléka............................................
Eviáradékokórt...................................... .....................................................................
Bélyegekért..................................................................................................................
Irodai bér, postadijak, nyomtatványok, úti- ós egyéb költségek
Tiszti fizetések............................................................................................................
Adóért............................................................................................... ...............................
Orvosi dijakért...........................................................................................................
Szorzóid és dijbehajtási költségek...............................................................
Bohajthatlan tartozások loivása......................................................................*
Kisorsolt biztosítások tartaléka......................... ...........................................
Díjtartalék ez év végén........................................................................................
19LO. évi nyereség*................................................... ...........................................

616,3(3 
272,ön'5

e

Korona

2.164,798
4.973,811
4.00(1,762

40,540

918,366
634,838
42.4,612

1.424,254
340.110

48,003
220,294

1.645,529
55,412
8.000

130.467,02.
1.440,047

A múlt évről áthozott díjtartalék............................... ......
Befolyt dijak: ez évben kiállított k/uvények után . 

az előbbi években kiállított kötvények után . 
a biztosított tőke emelésére fordított nyereményük 

Illetékek..............................................................................................

1.409,098 K 4.5 f. 
897.540 K s-7 t.

Levonva: törölt kötvények és d.ij nyugt dk , 
viszontbiztosítási dijak .

Kamatjövedelem.....................................................................................................
Múlt évi függőben volt károk ós díjvisszatérítések tartaléka . 
Múlt óvi függőben volt kihávaeitási tőkék tartaléka ....

Korona fii I.}

2.621,537 88
2! .(XXi,389 i'O

114.011 54
621,275 71

24.257,244 73

' 2.3' '-6,639 42 j

I 740.795 12
j RtXVrzS 04 i

Korona fill
128.824,523 01

21.890,606 31
U.045,401 30

1.017,323 16

VAGYÜfe
I ;| 157.807,853 88

IBói’lcgazámta 13 0 dsceittbcp 3i-crt.
Értékpapírok 

3.276,1 CU kor. 
11.875,(XX) n 
14.871,000 „
15.016,80 „
10.987,400 ,
10.4504«» „

UXUUUU n 6.84 7JF (I „
403.100 „
989.000 „

6.818,400 „
391,0(H) „5- o.(x;o „
585. (XX) a

10.636,8.0 „
ö.oai.'x u „ 5(.0,iXX) -
•5.1U4,(X)U -
1.000,(XX)
8 ont),ooo .
1.010,010 _ 

850,000 
l.OOO.OCO

116.1-ló, 91 bor. 54 fill, ugyanis: 
15 fillérrel

Korona jfill,
ó. magyar kir. 4%-os koronáját üdék 9i korona 
„ magy. földhitolintézoti 8'/v%-os z.áluglwvluk 83 kor. 50 fillérrel 
„ m. földh 4°,ó-ős tulajjav. es szab. záloglevelek 92 kor. 50 fill, 
r magyar ‘-ÖUIni'elint. 4%-os kovutia-za ogle «dok 92 kor. 60 fill.
„ pesti magyar koreskod. bank 4%-os kor »na-zólogl. 98 kor.-vnl 
r kisbirtokosok orsz. földhitolint. l'/a^Vos zálogl.97 50 kor.-val 
„ kisbirtokosok orsz. löidhiiviin- í'/An zalugl. V7'— kor-vul j 
„ tnag>'ar orsz. közp. takarék)'. 4%-os zálogl. (nnril) 92 75 kor.-val ; 
„ magyar óvsz. közp. takart kp. 4•'/,,*os zálogl. (jani) 9275 kor.-vnl 
„ magyar orsz. közp. titkáréi ; én/.tor i'/g'V.ros z.-l. 9860 kor.-val 
„ ogyos. bpesti fővárosi toknvókpónet.4%*os zálogl.9T— leor.-vr.! !
. egyes, bpesti főv. tukurokpeiut. 4%M/o-o* zttiugi'.'V, Ö0 kor.-val 
. egyes, bpesti tóv. takar.d: u nzi. 4*/."'„-o8 /áloclov 9ívu lC.-vu ; 
„ belvárosi takarékpénztár 41/2%*os záloglevelei 98-fiO koronával 1 
„ pesti hazai első takarókpéíizt. egyes. 4%-os zálogl. 9j h.-val , 
„ pesti hazai első taknrokp. egyes. za«ogJ. U.r*6 K-val j;
„ jtesti hazai első tnkar«‘kp, c. vés. 4•/«' -os znloirl 98-— K-val 1 
„ magyar jclznlog*hitolbank 4%-os záloglevelei 93 koronával : 
„ magyar jolz-hit«db. 4*/,% os korona zaio I 93 koiunn 60 fill.
,, magyar jelzálog-hitelbank 41/8%-os kor. zálogl. 99.5 K-val .
„ magyar Jelzálog-hitelbank 4*/a',,-os kor. zálog). 97 75 K-val .
„ magyar jelzálog-hitelbank 4)/2%-os záloglevelei 9H'.e0 K-val

---------- „ „ , magy. leszámítoló és pénzváltó bank 4%-os zitlog! 03. ~ R-val
“^^torcobánya-brozovai és piski-vajdahunyndi vasúti nls ■ t-)*-i kötvény . .

kor. n. e. első horvat takarekponzt. 4'//‘ •(>- zálog1. k««r. 75 liBerro! 
-o-a2$ " ■ I» egyositett államadósság 4a/,„%-ns ozüstjár. (Ai-Hl) 97 6 kor.-val
1 imám tt n r triost-parenzoi h. ó, vasút 4%-os elsőbbségi kötv. 99 kor. 90 fill.

” " » eUudolfsbahn“ államadósság 4",'0-<>s kötvény 9i K .0 fiil-trel
nuÁiIf t •” v » Wiener Verkehre-AnUgen-Ánlnihn 4%-os kötv. IH 55 Kor-val
91UXX Lito olasz járadék és kamatai........................................................................................

Túlélési csoporiuk értékpapírjai:
ltor: “• í* m* kir. 4%-os kcirotiajárudák 91 kor. Li t1 -orr. I «

1910. évet illető kamatok.................................................................................. ...
Jelzálog-kölcsönők......................................................................................... . .
Kötvóny-kölcsönök..........................
Viszont bizt. kötvóny-kölcsönök

2.986,620 90 
0.015,625! — 

13.293,175, — 
13.890,540, — 
10.171,782 
10.lt 9,885 

970, (XX) 
6.351,427 

457,370 
07-1,166 

6.88.1,162 
U9-.(X0 
487.5(0 
676.225 

ÍV.O V-04 
4.9i2,5(X) 

41X1,(00 
4B31.257 

985,O.X 
2.917,600 

977/00 
814,750 
930,01.0 
90,866 
210,876 
427,000 

7.8-12.150 
1.385/540 

943/«0 
k 87,532

A központ tartozása folyó számlán ! . ! .
Ve?.ór- 6e i'rl<lg,vn8k»égök és máiok

Budepeit, Ilim, docembor hó 81.

Mílflötl 
1.07Ä3 0 f6fl,8 6 

U.663,7M 
82.=, 

7.881,681 
tik 71.883

08

Ul.Wi.SN0 8,

Díjtartalék................................................. . . .
levonva a vis zontbiztooitási díjtartalékot . .

Biztossági alap...........................................................
Kiházasitási tő kék nyoretnónyo......................................
Függőben levői károk ós dijviaszatéritós«'k tártaié 
Függőben levő kiliázasitási tőkék tnrt»). i-iv .
Túlélési csopiortok számlája............................................
Előre fizetett dijak................................................................
I1 öl nem v itt nyereményük 1(H0. évről ....
Kisorsolt íiztositások turtni-'ka......................................
A iazontbi etositó intézetük ér, másolt követelései 
1 !,ö>t évi nyereség................................................ .....

143.76- ,383 kor. 67 fill. 
4.293.361 kor. 41 fill.

Korona Ifill.
1 Ü,J07,ÜSä! 16

1.(58/ 31 07
780,660 81
046/103 44
272,083 11

i 150,462 40
1 ai.CT.i 01

f,5 47
8,(XXI —

182.147 29
1.4I0JH7

144.040, *,0| 24

Mtelnsr Jenő, élothiz. könyvv. as igazgatósági Itr. Herhányl Frigyes, l.Aazlé Zelgmond, Orm.edy Vilmos, Hzeode Károly, gf. SSlrlty Nándoi', Frank Henrik, n közp könyvezés főnöke,
fenti eát számlákat ós mérlegeket megvizsgálván, aeokat a törvényben s az alapszabályok Dán meghataruzutt elvek szerint készülték iák él azok egyes tóté eit a fő- ói segédkönyvokkel 

teljesen megegyezőknek találtuk. Budapest, 1011 mftroiwi bő A >elfigyelő»biieUiági Her*érleli Albert, nnrrh»rd-öéliT4iy Koarád, Hajé ) ádzsef, Kémetti Tints., báró Badfimuky Gésa

laß 1*4



6. oldal. Közérdek. 37. szám.

Legjobb ajándék
hazai szőttesárua tartós 

és olcsó
Árjegyzékei Ingyen s bérmanlva küld: 
Llngner György szövőgyára Nagyenyed

BÚTOR
RAKTÁR.

'«Lír W**KUNSGHISo ^ 
ANTAL ’

épölet- és bútorasztalos
NAGYENYED, Rózsa-u.
a vármcgyeháizal szemben.

Ili
M

ll I! li^Bs

M-i-i-t?“ — „Papa megengedte! Hisz valódi
JAOOBI-fóle ANTINICOTIN czigaretta- 

hüvelyek fadobozban!“

ViJACoe

M

Vigyázzon! Csakis a „J A C 0 B 1“ jel- 
sT io—26 zéssel valódi !

Szabadi!«* 
m. 3936

Elvállal mindennemű épületmunkákat. Készít és raktáron tart nagy 
választékban saját műhelyében készült teljes lakásberende­

zéseket minden stílben a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig, saját 
tervei vagy adott tervek szerint. A műhelyében készült munkákért 
a legmesszebbmenő jótállást vállalja. Nagy választék Vas- és réz- 

butorokban, úgyszintén mindennemű kárpitozott bútorokban.

forduljon minden érdeklődő, 

ki súlyt fektet elsőrendű fajtiszta anyagra

Gyümölcsfacsemeték
self ny fék, díszcserjék, tűlevelűek, kerltéaniSvények, 

bogyégyUmölcsüek stb.

Szőlőoltványok "
európai és amerikai sima és gyökeres vesszők. 

(Oktató diszárjegyzék kívánatra Ingyen)

faiskolák

rvényllsg 
védve 141.

RMTICOL
„Anticol" találmány tárgya olyan el­

járás, melynek segélyével a lovak úgy­
nevezett — gótika — betegségének 
ggors és biztos megszüntetésére al­
kalmas szer.

Ezen „Anticol“ szerrel őfelsége 1. sz. 
Huszárezredénél két éven át végzett 
kísérletek eléggé igazolják azt, hogy az 
egyadag beadagolása után /Va óra 
múlva meglepő eredménnyel teljesen 
megszünteti a bajt.

Minden dobozhoz használati utasítás 
csatolva.

Egy doboz, mely két Anticol adagot 
foglal magában, 4 kor. Négy adag 8 kor. 
Hat adag 12 kor. stb. folytatólag na­
gyobb mennyiségben is jelzett árban 
megrendelhető a feltalálónál:

MAYER IGNÁCZ
KiR. fóÁllatorvosnál

—— BBA!Ü»0. ——

Nagyenyedi Kisegítő Takarékpénztár R.-'T.

Részvénytöke

600.000
korona.

Az intézet hivatalos órái 
hétköznapokon: 

délelőtt 9—12 óráig, 
délután 3—4 óráig.

Az Osztrák-Magyar Bank mellékhelye.

Előnyös kölcsönt ad betáblázásra, megfelelő 
kezességre, értékpapírokra, sorsjegyekre, jóhitelü pénz­
intézetek részvényeire.

Vásárol és elad értékpapírokat.
Letétbe elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értéke­

ket kevés őrzési dij mellett.
Idegen kölcsönöket a legelönyösöbben konvertál.
Váltókat az összeg nagysága szerint legelőnyösebb 

feltételek mellett számitól le.
Állandó betétet a legkedvezőbb kamatláb mellett 

fogad el.

Tartalékalap

400.000
korona.

Üzletfeleink részére 

telefon bevezetve 

14. szám alatt.
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:> cigarettapapírok csak az in látható képekkel valódiak. e"
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